



## К ЮБИЛЕЮ ОЛЕГА СТАНИСЛАВОВИЧА ГЛАЗАЧЕВА

### To the Jubilee of Oleg S. Glazachev

1 мая 2012 года профессору кафедры нормальной физиологии Первого МГМУ им. И. М. Сеченова, Генеральному секретарю Международной академии наук (Здоровье и Экология), члену Президиума МАН, члену-корреспонденту Международной Академии Творчества Олегу Станиславовичу Глазачеву исполняется 50 лет.

Он родился в интеллигентной семье педагогов высшей школы, со школьных лет проявлял все возрастающий интерес к медицинским наукам. В 1985 успешно, с красным дипломом окончил педиатрический факультет Волгоградского мединститута и с 1988 года после защиты кандидатской диссертации работает на кафедре нормальной физиологии (зав. кафедрой академик РАМН К. В. Судаков) Первого МГМУ им. И. М. Сеченова, где последовательно прошел путь от ассистента кафедры до профессора.

В должности профессора кафедры О. С. Глазачев работает с ноября 1998 г. после защиты докторской

диссертации на тему «Закономерности мультипараметрического взаимодействия функциональных систем гомеостатического уровня в онтогенезе у детей в радиологически неблагоприятной среде», в которой были выявлены ранее неизвестные закономерности формирования и перестройки функциональных систем в экстремальных условиях. Результаты данной работы особенно важны для комплексного понимания и разработки оптимальных путей компенсации среднесрочных и долгосрочных последствий Чернобыльской катастрофы в условиях Российской Федерации.

В 1990—1994 гг. он — руководитель ВНИКа в рамках Государственной программы «Дети Чернобыля». Это направление работы О. С. Глазачева органично продолжает социально значимые научно-практические традиции кафедры нормальной физиологии. С 1995 года более 10 лет являлся ответственным исполнителем НИР по заказу Минобороны РФ.

О. С. Глазачев являет собой пример высоко эрудированного авторитетного профессора новой формации. Как педагог высшей школы он в совершенстве владеет и эффективно использует современные образовательные технологии. Его лекции на русском и английском языке (для англоязычных иностранных студентов) отличаются актуальностью и высоким профессионализмом. Он автор и соавтор многочисленных учебных пособий по различным разделам курса, опубликованных на русском и английском языках, а также ряда переводных изданий.

Научные исследования О. С. Глазачева посвящены актуальным проблемам физиологии детей и подростков и эволюционно-экологической физиологии, изучению механизмов формирования стресса, разработке комплексных методов коррекции нарушений физиологических функций.

О. С. Глазачев успешно проявил себя как учитель и наставник молодых ученых и педагогов. Ряд сотрудников кафедры (М. А. Орлова, Е. Н. Дудник, О. В. Бобылева, Л. А. Ярцева) под его руководством успешно защитили кандидатские диссертации и продолжают активную научно-исследовательскую и учебно-педагогическую деятельность в нашем Университете.

Проведенные исследования позволяют говорить о формировании под его руководством оригинального научного направления в физиологической школе П. К. Анохина — К. В. Судакова — физиологии адаптации к стрессорным факторам среды, различным газовым средам, гипоксическим воздействиям.

Олег Станиславович много внимания уделяет разработке и внедрению современных физиологических методов в научно-экспериментальную и учебно-педагогическую практику. Он автор более 250 научных и учебно-методических работ, в том числе монографических. Он известен также как организатор и участник многих всероссийских, международных, отраслевых медико-биологических и экологических конгрессов, симпозиумов,

конференций, член Оргкомитета Международных конференций под эгидой МСНР, МАН (Бразилия, Кипр, Япония, Азербайджан, Россия, Норвегия).

О. С. Глазачев — визит-профессор Университета г. Инсбрук (Австрия), университета Дублина (Ирландия), медицинского факультета Университета Нови-Сад (Сербия), член нескольких Ученых Советов, член Межведомственного Совета по проблемам гипоксии РАМН, в течение 10 лет работал зам. декана лечебного факультета по отделению «Биомедицинская техника» МГТУ им. Н. Э. Баумана.

О. С. Глазачев обладает замечательными лидерскими качествами, организаторскими способностями, разнообразной эрудицией, большим творческим потенциалом, объективностью, нравственной порядочностью, чувством справедливости, вызывающими уважение и симпатию к нему со стороны коллег и студентов.

Несмотря на огромную занятость в педагогическом процессе, он не замыкается в рамках узкопрофессиональных интересов, находя время для занятий спортом, поддерживая хорошую физическую форму. Он много путешествует по примечательным местам родной страны и за рубежом, хорошо знает театральную и концертную жизнь столицы, увлекается нумизматикой.

О. С. Глазачев в свои 50 лет находится в расцвете физических и духовных сил, полон энергии и оптимизма в своей инновационной работе, в разрешении актуальных проблем современной физиологической науки и педагогики высшей школы.

Друзья и коллеги сердечно поздравляют Олега Станиславовича с юбилеем и желают ему доброго здоровья, новых творческих успехов в научно-педагогической и общественно-организационной деятельности!

**От имени сотрудников кафедры нормальной физиологии  
Первого МГМУ им И. М. Сеченова  
доцент И. И. Киселев**